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Derivéléas alkalmazasai:

1.

Az y = 22 + 4z + 3 parabola mely pontjiban lesz az
érint0 meredeksége %? Hol metszi az ehhez a ponthoz
huzott érinto a koordinata tengelyeket?

Azy= 2 +2 hiperbola mely pontjaban lesz az érint6
meredeksege —l'? Hol metszi az ehhez a ponthoz
hizott érint6 az x tengelyt?

frjuk fel az y = cos (Tx— > fliggvény zo = 1

helyhez tartozo érintGjére meréleges, az érintési pon-
ton athaladé egyenes egyenletét.

. frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely

merdleges az y = sin(arctgr) fiiggvény zop = 1 hely-
hez tartozd érintdjére és Atmegy az érintési ponton.
Hasonlé feladat:

Y = 11537, To = 2, tmegy a (6,3) ponton.
Y= lez, xo = 1, dtmegy a (0, 10) ponton.

y =In(z + 1+ 22), 1o = 1, 4megy a (—v/2,3)
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Irjuk fel az y = cos (%ﬁm — %) fiiggvény xg = 1 hely-
hez tartozé érintGjének egyenletét! Hasonlo feladatok:

y = tg(arccosx), xg = @

Meghatarozando az y = sinx fliggvény grafikonjat a

(% sin %) pontban érint6 egyenes egyenlete.

€T

Az y = xe™ ’ fliggvény gorbéjének mely pontjaiban
vizszintes az érintG?

frja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely
érinti az y = In z% fliggvény gorbéjét és parhuzamos
a 3y + 2x + 5 = 0 egyenletli egyenessel.

A y = tgz fliggvény mely pontjadban lesz az érintd
meredeksége 27

Az f(x) = arctge fiiggvény mely pontjdban lesz az
érint6 meredeksége 27

Az y = =5 fiiggvény gorbéjének mely pontjaiban

1—x2
lesz az érintének az x-tengellyel bezart szoge 45°7

Hatarozzuk meg a % térfogati, szabalyos hatszog

alapi hasdbok kozill a minimélis felsziniinek az
oldalait.

Hatarozzuk meg az egységnyi térfogatu, szabalyos
héromszog alapt, feliil nyitott hasabok koziil azt,
amelynek minimélis a feliilete.

Hatéarozzuk meg a szabalyos haromszoghdl kivaghatd
legnagyobb teriiletli téglalap méreteit. Tegyiik fel,
hogy a téglalap egy oldala a haromszog egy oldalan
fekszik.

Hatarozzuk meg az R sugart gémbben elhelyezhet6
legnagyobb térfogati henger sugarat és magassagat.

Hatarozzuk meg az egység sugard gémbbe irhato,
maximalis téfogati kup adatait.

Hatdrozzuk meg egy kupba (alapkor sugara R,
magassidga M) irhaté maximdlis térfogati henger
adatait.

Az r = 4 cm sugaru félkorbe az atmérén fekvd
trapézt rajzolunk. Hogyan kell a trapéz adatait
megviélasztani, hogy a teriilete maximalis legyen?

Az y = "’%: parabola mely pontja van legkozelebb a
(0,6) ponthoz?

Vizszintes terepen allva a vizszintessel a szoget bezard
iranyban elhajitunk egy kovet. a mely értéke mellett
fog toliink legtavolabb leesni a k&7

(*) Két ember egy vizszintes helyzetben 1év4 1étrat
visz. Derékszogben hajlé folyosén legfeljebb milyen
hosszu 1étraval tudnak bekanyarodmi, ha a folyosok
szélessége 3m és bm?
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